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1. ATA DA 3“ SESSÃO ORDINÁRIA DO r  PERÍODO DA PRESENTE 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SAIRÉ (CASA PEDRO 

JOSÉ DOS SANTOS), em 04 de novembro de 2025, às 9h; sob a Presidência do 

Exm°. do Sr. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA. Convidou o segundo 

secretário para acompanhar a Primeira Secretaria e o vereador EUDER 

ALBUQUERQUE DA SILVA (Tiririca) para acompanhar a Segunda Secretaria. 

Solicitou a chamada dos vereadores que foi realizada pelo 1® SECRETÁRIO 

JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA que acusou a presença dos 8 (oito) 

seguintes Sr. Vereadores a saber: 1. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; 2. 

JO SEU TO  AMARO GOMES DA SILVA; 3. ALEXANDRA REJANE DA 

SILVA; 4. EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 5. EUDER 

ALBUQUERQUE DA SILVA; 6. IDELBRANDO PONTES DA SILVA; 7. 

MANOEL HERCULANO DA SILVA; 8. ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 

SANTOS. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu ao primeiro 

secretário pela chamada e deu início ao pequeno expediente, solicitando a leitura 

das matérias recebidas. - JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: I. 

REQUERIMENTO N® 092/2025, ORIUNDO DO VEREADOR -  MANOEL 

HERCUIANO DA SILVA, QUE SOLICITA AO CHEFE DO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, SEJA FEITO A ILUMINAÇÃO DO POSTO 

MARACAJÁ ATÉ A CHURRASCARIA (REI DAVID), DO DISTRITO DE 

INSURREIÇÃO, DESTE MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE. II. REQUERIMENTO 

N® 093/2025, ORIUNDO DO VEREADOR -  IDELBRANDO PONTES DA 

SILVA, QUE SOLICITA AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, SEJA DISPONIBILIZAÇÃO DE CURSO DE INFORMÁTICA

Fernando Ca(^l de Arruda
Presidente

CleidianoBezerra.de Melo
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PARA JOVENS NA SALA DO EMPREENDEDOR DE NOSSO MUNICÍPIO

DE SAIRÉ-PE. III. REQUERIMENTO N“ 094/2025, ORIUNDO DO

VEREADOR -  EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA, QUE SOLICITA

SEJA AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL SEJA

CONCEDIDO AOS AGENTES DE SAÚDE DESTE MUNICÍPIO DE SAIRÉ-

PE, UMA AJUDA DE CUSTOS. IV. ATA DA ÚLTIMA SESSÃO

ORDINÁRIA, A QUAL SERÁ DISCUTIDA E VOTADA EM ÚNICA

VOTAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. -

FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu ao primeiro secretário pela

leitura das matérias e passou ao Grande Expediente. Facultou a palavra, pelo tempo

regimental, ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA. - MANOEL

HERCULANO DA SILVA: Agradeceu ao presidente, cumprimentou os demais

vereadores, a vereadora, os senhores e senhoras presentes no recinto da Casa, os

ouvintes da Rádio Sairé FM, os servidores do Poder Legislativo Municipal e todos

que acompanhavam a sessão pelas mídias sociais. Desejou um bom dia a todos e

iniciou seu pronunciamento afirmando que, na terceira sessão ordinária do quarto

período legislativo municipal, apresentava uma matéria de sua autoria. Informou

que, por meio do Requerimento n° 092/2025, solicitava a iluminação na BR-232, no

trecho do distrito de Insurreição. Destacou a importância de se ter um olhar atento

para o distrito, levando mais segurança às pessoas que trafegavam e também aos

moradores das localidades de Cruzeiro do Oeste, Jabuticaba, Aparecida do Norte e

adjacências, que dependiam daquela estrada. Reforçou que o pedido não fugia à

realidade do município e recordou que já havia solicitado, em outro momento, a

iluminação do trecho que saía da BR-232, na localidade de Dudinha, até a Fazenda

Riacho do Mel. Explicou que era uma área de grande movimentação, onde havia

certa insegurança, apesar da iniciativa dos moradores que, com recursos próprios,

m
Fernando (^1  de Arrud?
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instalaram câmeras de monitoramento. Ressaltou que a iluminação aumentaria a

visibilidade e traria mais segurança aos que trafegavam à noite por aquele trecho. 

Afirmou considerar essas pautas de grande importância, não por vaidade pessoal, 

m as'por se tratarem de solicitações legítimas da população, que cobrava dos 

parlamentares ações efetivas. Disse que ouvia as demandas dos cidadãos e as levava 

ao conhecimento do Poder Executivo Municipal, com a expectativa de que fossem 

atendidas. Chamou a atenção do Executivo em relação a essa e outras matérias 

apresentadas na sessão. Citou ainda o requerimento do vereador EUDER 

ALBUQUERQUE DA SILVA (Tiririca), que solicitava ao chefe do Poder 

Executivo a concessão de uma ajuda de custo aos agentes de saúde do município. 

Parabenizou o colega pelo olhar sensível à categoria e afirmou que a proposta 

contaria com seu voto favorável, assim como outras matérias que visassem o 

beneficio dos servidores. Aproveitou para parabenizar todos os agentes de saúde do 

município, reconhecendo o esforço e dedicação de cada um no acompanhamento e 

mapeamento das famílias saireenses. Declarou seu respeito e admiração pela 

categoria e reafirmou o apoio ao pleito. Concedeu, então, uma parte ao vereador 

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 

DOS SANTOS: Agradeceu a concessão da parte e parabenizou o vereador 

MANOEL HERCULANO DA SILVA pelo requerimento apresentado. Destacou 

que muitos poderiam desconhecer a importância do distrito de Insurreição e da 

Rodovia Luiz Gonzaga (BR-232), acreditando se tratar de uma área pouco 

movimentada, mas, na realidade, o local era um importante polo comercial que 

gerava emprego e renda para o município. Citou exemplos como a churrascaria 

Davi, o mercadinho, a farmácia, a padaria e o restaurante existentes na região, 

ressaltando que os moradores tinham acesso a todos os serviços sem necessidade de 

deslocamento para outras cidades. Mencionou ainda os condomínios e

F em ando^raldeA m iri’
Presidente
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empreendimentos locais. Destacou que o trecho da BR-232 que cortava o município

tinha cerca de sete quilômetros de extensão e que a iluminação pública beneficiaria 

diretamente toda a população. Parabenizou novamente o vereador pela iniciativa e 

afirmou que considerava o requerimento um verdadeiro projeto de grande relevância 

para o desenvolvimento local. Garantiu seu voto favorável e disse acreditar que 

todos os parlamentares apoiariam a proposta, para que o prefeito pudesse executar a 

obra o quanto antes, tomando Sairé ainda mais reconhecida. Finalizou agradecendo 

e afirmando que, apesar de estar sempre presente na região, ainda não havia 

percebido a necessidade da intervenção, reconhecendo o mérito do colega 

MANOEL HERCULANO DA SILVA por sua sensibilidade e proximidade com os 

moradores. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: Agradeceu a parte do 

vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS e pediu que sua fala fosse 

registrada em ata. Disse que o colega havia se expressado muito bem ao destacar os 

beneficios que poderiam ser alcançados por meio da boa política e dos bons 

requerimentos. Reafirmou que não havia vaidade pessoal em suas proposiçoes e que, 

embora fosse o autor da matéria, sua aprovação dependia do voto do plenário e da 

vereadora presente, para que mais beneficios chegassem à população, especialmente 

ao distrito de Insurreição. Aproveitou para mandar um abraço ao suplente de 

vereador Pedrinho de Insurreição, ao amigo Linaldo, e a todos os moradores do 

distrito, reafirmando seu compromisso de acompanhar as demandas de todos os 

cantos de Sairé. Mencionou ainda o Planalto 710, o maior loteamento do município, 

que também necessitava de atenção especial do Poder Público, a fim de incentivar 

construções e investimentos que trouxessem desenvolvimento e qualidade de vida à 

população. Por fim, concedeu uma parte ao vereador EUDER ALBUQUERQUE 
DA SILVA (Tiririca). - EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA (Tiririca). 

Agradeceu ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA pela concessão da

Fernando C ^ |  de Arruds
Presidente
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parte e afirmou que não podería deixar de se manifestar para enaltecer e somar ao

discurso do colega. Disse que, como bem mencionara o vereador que fez aparte 

anteriormente, o local era hoje um polo comercial que gerava emprego e renda para 

muitas famílias. Destacou que o requerimento apresentado pelo vereador MANOEL 

HERCULANO DA SILVA era de grande relevância para o povo e para o município. 

Ressaltou que uma das principais dificuldades enfrentadas pela comunidade e pelos 

empresários da região era a falta de identificação do local como pertencente a Sairé, 

já que muitas pessoas, ao passarem pela área, acreditavam se tratar de território de 

Gravatá ou Bezerros. Explicou que, com a execução do requerimento de iluminação, 

os visitantes poderiam identificar mais facilmente o trecho como parte de Saire. 

Acrescentou que, em sessões anteriores, já havia sugerido a criação de um pórtico 

que identificasse o distrito como pertencente ao município. Declarou apoio integral à 

proposta, reiterando sua disposição em somar esforços para que o requerimento 

fosse executado. Relatou ainda que, por falta de identificação adequada, muitos 

empresários cadastravam seus endereços como Sairé, mas caminhoneiros e 

fornecedores tinham dificuldade em localizar o destino. Afirmou que o projeto traria 

mais visibilidade e reconhecimento à região, mudando positivamente a vida dos 

moradores e comerciantes locais. Finalizou parabenizando o vereador pela iniciativa 

e reiterando seu apoio. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: Agradeceu ao 

vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA (Tiririca) pela parte e pediu que 

suas palavras fossem registradas em ata. Reforçou que, de fato, havia uma 

dificuldade dos proprietários e empresários da localidade em afirmar que o distrito 

pertencia a Sairé, mas destacou que, com o desenvolvimento de políticas públicas 

voltadas para o sentimento de pertencimento, essa realidade mudaria. Citou o ex- 

vereador Ozéias Caetano, que sempre afirmava com convicção que “o 

;senvolvimento de Pernambuco passava pela BR-232” e que Sairé era privilegiada

Fernando de Arruda
Presidente

CleidianoBezerradeMelo
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por possuir sete quilômetros dessa rodovia em seu território. Ressaltou a importância

de explorar esse potencial e propôs a criação de um Centro de Artesanato no distrito 

de Insurreição, com o objetivo de incentivar a cultura e valorizar o trabalho dos 

artesãos locais, oferecendo-lhes um espaço adequado à margem da BR-232 para 

comercializar seus produtos. Mudando de assunto, reconheceu que seu tempo 

regimental já havia se estendido, mas pediu tolerância ao presidente para tratar de 

mais dois temas. Lembrou que, no primeiro semestre, os vereadores da base 

govemista haviam informado sobre o envio de uma emenda parlamentar no valor de 

R$ 4.700.000,00 por um deputado federal, destinada à ligação de água nas 

localidades de Cn^zeiro do Oeste, Aparecida do Norte, Jabuticaba e Mongonga. 

Questionou quanto de juros esse valor já teria rendido desde o envio dos recursos, 

enfatizando que o dinheiro era público e pertencia à população de Sairé — não ao 

deputado, ao prefeito ou aos vereadores. Perguntou também se já  havia uma data 

prevista para o início das obras, considerando a importância do projeto para as 

comunidades citadas, especialmente diante das dificuldades enfrentadas pela falta 

d’água e pela crise hídrica durante o verão. Em seguida, dirigiu-se ao vereador 

IDELBRANDO PONTES DA SILVA, recordando que, na sessão anterior, ele 

precisara se ausentar mais cedo, mas havia mencionado que uma maquina estava 

trabalhando no Sítio Riachão dos Torres. O orador relatou ter passado recentemente 

pelo local e constatado que as estradas se encontravam em más condições, 

impossibilitando que veículos trafegassem a mais de 20 km/h. Solicitou ao governo 

municipal que realizasse, com urgência, a manutenção das estradas rurais, não 

apenas das principais, mas também das secundárias, destacando que todas eram 

essenciais para o escoamento da produção, o transporte escolar e o acesso à saúde. 

Encerrrndo seu pronunciamento, agradeceu ao presidente, manifestou satisfação por 

ter podido se expressar e enviou saudações a diversos cidadãos. Desejou bênçãos de
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Deus a todos, afirmou que continuaria enviando saudações em sessões futuras e

encerrou agradecendo a atenção de todos, afirmando-se satisfeito com o 

pronunciamento. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Convidou para fazer uso 

da palavra o vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. - 

ZACARI AS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou o técnico de som, 

solicitando que aumentasse o volume dos microfones, e iniciou seu pronunciamento 

saudando a mesa diretora na pessoa do presidente e demais vereadores. 

Cumprimentou também os presentes no plenário. Cumprimentou ainda Flávio, 

presidente da Associação dos Agentes Comunitários de Saúde e de Endemias de 

Pernambuco, reconhecendo sua atuação em mais de trinta e três cidades do estado e 

parabenizando-o por seu crescimento profissional. Saudou os demais presentes. 

Cumprimentou também os ouvintes da Rádio Sairé FM e os que acompanhavam 

pelas mídias sociais do poder legislativo. Disse ser gratificante perceber o 

envolvimento da população com as transmissões das sessões e agradeceu a Deus por 

mais uma sessão ordinária, onde projetos e requerimentos importantes eram 

discutidos e votados para beneficiar a sociedade saireense. Referindo-se aos 

pronunciamentos anteriores, destacou o requerimento apresentado pelo vereador 

MANOEL HERCULANO DA SILVA, considerando-o um verdadeiro projeto de 

grande importância para o município. Ressaltou que, quando executado, e com a
I

iluminação dos sete quilômetros da BR-232 que cortam o território de Sairé, o 

município seria ainda mais reconhecido, não apenas em Pernambuco, mas em todo o 

Brasil, visto que se tratava de uma rodovia federal por onde transitavam, segundo 

ele, mais de 60 mil veículos por dia nos dois sentidos — sertão e capital. Afirmou 

que a iluminação do trecho traria mais emprego, renda e desenvolvimento para 

Sairé, e reiterou seu compromisso de apoiar todo projeto ou requerimento, 

ifidependentemente da autoria, desde que trouxesse benefícios à população.

FemandoSpral ide Arrud?
Presinente

Cleidiano Bezerra de Melo
15 Secretári/

O POVO É NOSSA FORÇA, SAIRÉ É NOSSA MISSÃO!

9  Rua Coronel José Pessoa, S/N, S a iré -P E  I CEP: 5569 5-0 0 0  | CNPJ: 35.665.587/0001-32
®  camaradesaire@gmail.com (81)97117-3198 [f ]  Câmara Sairé ®  @camaradesaire

mailto:camaradesaire@gmail.com


PODER LEGISLATIVO
C A S A  P E D R O  J O S É  D O S  S A N T O S

Enfatizou que fora eleito com o voto do povo e que honraria esse eompromisso até o

fim de seu mandato, em 31 de dezembro de 2028, se assim Deus permitisse. 

Informou que tentara contato com o secretário de saúde, Marco Pontes, e que 

pretendia marcar uma audiência com ele e também conversar com o prefeito Gildo 

Dias. Destacou o excelente trabalho dos agentes de saúde, mas observou que muitos 

estavam sem fardamento adequado, o que dificultava sua identificação durante as 

visitas domiciliares. Disse que havia constatado pessoalmente a situação e que 

alguns agentes ainda usavam fardas antigas, desgastadas pelo tempo, sol e lavagens 

constantes. Ressaltou que o papel do vereador era fiscalizar e observar as 

necessidades do município e, por isso, solicitou que o secretário de saude tomasse as 

providências necessárias para fornecer novos uniformes aos agentes de saúde e de 

endemias o mais breve possível. Concedeu, em seguida, uma parte à vereadora 

ALEXANDRA REJANE DA SILVA, mais conhecida como Sandra de Zé Albino. - 

ALEXANDRA REJANE DA SILVA; Agradeceu ao nobre colega pela parte 

concedida e, aproveitando a oportunidade, reforçou a importância do tema abordado 

sobre o fardamento. Requereu verbalmente, também, a disponibilização de 

fardamento e Equipamentos de Proteção Individual (EPIs) para os tutores do canil e 

do gatil municipal, destacando a relevância do pedido, tendo em vista que esses 

profissionais lidavam diariamente com a limpeza de fezes e urina de animais, muitas 

vezes doentes. Relatou ter visitado o local e constatado que a medida ainda não 

estava sendo cumprida. Ressaltou que os tutores se dedicavam com muito amor e 

que o trabalho exercido ia além do aspecto financeiro, sendo um verdadeiro ato de 

carinho e compaixão pelos animais — um dom, segundo ela, vindo de São Francisco 

de Assis. Aproveitou para mencionar, também, a situação dos garis do município, 

solicitando que recebessem treinamento e orientação sobre o uso adequado dos EPIs, 

lue, no exercício de suas funções, lidavam com todo tipo de resíduo, inclusive

fe rn a n d o T ^ I  de Arruda
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vidros e materiais cortantes. Enfatizou a necessidade de se adotar medidas de

segurança que evitassem acidentes e contaminações, reforçando a importância do 

fardamento e da pioteção desses trabalhadores. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 

DOS SANTOS: Agradeceu à vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA pela 

parte e pediu que sua fala fosse registrada em seu discurso, reconhecendo a 

relevância do tema abordado. Ressaltou a importância do fardamento não apenas 

para os agentes de saúde, mas também para os profissionais ligados à causa animal e 

à limpeza pública. Aproveitou o momento para parabenizar os garis do município e 

a Secretaria de Infraestrutura, representada pelo secretário Carlos, bem como o 

prefeito Gildo Dias, pela organização da coleta de lixo na zona rural, que vinha 

sendo realizada semanalmente, inclusive com a colocação de tambores em diversos 

pontos estratégicos. Destacou que o serviço contribuía para a limpeza e bem-estar 

das comunidades. Reforçou, no entanto, que seria essencial fornecer EPIs adequados 

aos garis — como botas, luvas e demais equipamentos de segurança uma vez 

que o descarte incorreto de resíduos podia ocasionar acidentes. Parabenizou 

novamente a vereadora pela observação e, antes de conceder a palavra, reforçou sua 

solicitação ao presidente da associação dos agentes de saúde, Flávio, para que se 

reunisse com o secretário de saúde e, junto ao prefeito, viabilizasse o fardamento dos 

profissionais com a maior brevidade possível. Em seguida, concedeu uma parte ao 

vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA. - IDELBRANDO PONTES DA 

SILVA: Agradeceu ao vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS 

pela oportunidade de aparteá-lo e, inicialmente, enviou um abraço a Flávio, 

representante dos agentes de saúde. Informou que o fardamento dos profissionais já 

estava em fase de confecção e que a entrega estava prevista para o mês de janeiro. 

Reforçou que a cobrança do colega era pertinente e que era fundamental que todos 

os profissionais da área da saúde estivessem devidamente uniformizados e

o S ^ I  deAmif*'Fernando
Presítiente

Cleidiano Bezerra de Meln
Secretárír;
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identificados durante o exercício de suas funções. - ZACARIAS GESSE

PEREIRA DOS SANTOS: Agradeceu a contribuição do vereador IDELBRANDO 

PONTES DA SILVA e pediu que sua fala fosse registrada em ata. Manifestou 

satisfação ao saber que o fardamento já estava sendo providenciado e agradeceu 

novamente ao prefeito Gildo Dias, ao secretário de saúde Marco Pontes e ao 

presidente Flávio pela atenção à categoria. Destacou que esse tipo de informação 

demonstrava o bom diálogo entre o Poder Legislativo e o Executivo, reforçando que 

o trabalho conjunto gerava resultados positivos para a população. Disse que 

continuaria acompanhando de perto as demandas do município, visitando 

diariamente as comunidades rurais e urbanas, ouvindo os moradores e levando suas 

reivindicações ao conhecimento do governo. Finalizou o pronunciamento 

reafirmando seu compromisso com o povo saireense. Desejou que Deus abençoasse 

a todos e encerrou desejando um bom dia e um bom retomo aos presentes. 

FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Concedeu a palavra, pelo tempo 

regimental, ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA, mais conhecido 

como Ednaldo da Internet. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: 

Cumprimentou a todos, desejando um bom dia a mesa diretora, demais vereadores e 

saudou o público presente no plenário, bem como os que acompanhavam a sessão 

pelas redes sociais da Rádio Sairé FM, Facebook, Instagram e YouTube. 

Cumprimentou ainda o responsável pelas imagens e transmissões, Wesley, 

parabenizando-o pela qualidade do trabalho e, em seu nome, saudou todos os 

presentes. Afirmou ter ouvido atentamente as falas dos vereadores que o 

antecederam e comentou que pretendia aparteá-los, em especial o vereador 

MANOEL HERCULANO DA SILVA, mas preferiu abordar o assunto em seu 

próprio pronunciamento. Disse que concordava plenamente com a fala do colega 

sobre a valorização dos artesãos e reforçou a necessidade de implantação de um

femando^braldeA.rrui
Presidente

Cleidiano Bezerra ^ M pIh
19 Secretár/
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espaço destinado aos artesãos no distrito de Insurreição. Relatou que, na legislatura

anterior, já havia defendido pautas semelhantes e que era fundamental o Poder 

Executivo pensar na criação de um espaço administrativo e de atendimento em 

Insurreição, de modo que, semanalmente, um secretário ou diretor pudesse se 

deslocar até o distrito para ouvir as demandas da comunidade. Destacou que muitos 

moradores precisavam se dirigir até Sairé para resolver questões simples, como 

emissão e regularização de tributos, o que poderia ser facilitado com um 

atendimento descentralizado. Ressaltou que os secretários Carlinhos e Zélio Já 

vinham realizando um bom trabalho de aproximação, mas que seria importante 

ampliar a divulgação desses serviços para que mais moradores soubessem que o 

distrito pertencia, de fato, a Sairé. Relatou---------- que, por desconhecimento, muitas

pessoas ainda acreditavam estar no município de Gravatá, principalmente os novos 

residentes nos condomínios da região. Ressaltou que as obras e construções em 

Insurreição estavam em ritmo acelerado, tanto nos condomínios quanto nos 

loteamentos, e que seria necessária uma fiscalização mais rigorosa, pois havia 

discrepâncias entre o valor real dos imóveis e o valor declarado nos registros 

municipais, especialmente no IPTU. Afirmou que Insurreição era um distrito 

essencial para o desenvolvimento de Sairé, funcionando de forma quase 

i„d.p.nde„le, mas ,u e  o mumcípio, por su . voz, mmbém dependia do crescimento e 

p rç . econdmic. da localidade. Concedeu, em segu id . uma parte ao vemador 

H E R C I L A N O  D A  S I L V A . ■ M A N O E L  H E R C U L A N O  D A  S I L V A :
MANOEL HER m  o l i v e i r a  pela eoncest^o da

Agradeceu ao verea or ^  atentamente as

pane e patabenizou-o pelo gafesa do distrito de

falas anterioms, ‘  " “ “ planalm 710, de Monte Castelo e de outras
insurreição, de Pedra 3, , ,  aeaf.nnou gue, ao mtens.ftea,

localidades que pertenciam ^  neidianotem

F e r n a n d o d t  Airui,
Preádentc

Cleidiano Bezerra de Melo
IQ Secretan®
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políticas públicas voltadas para aquela região, o município fortalecería o sentimento

de pertencimento dos moradores, investidores e empreendedores locais. Mencionou 

o empreendimento da Fazenda do Dr. Paulo Muniz, reconhecendo a importância 

econômica da área e lembrando que ali funcionava também um parque de 

vaquejadas, atividade em destaque na região. Defendeu que o município precisava 

explorar melhor os sete quilômetros da BR-232 que passavam por Sairé, 

transformando a área em um verdadeiro portal de entrada do município. Ressaltou a 

necessidade de implantação de um pórtico e de asfaltamento do acesso, o que já 

vinha sendo pleiteado em requerimentos anteriores. Falou ainda sobre a importância 

de um Centro de Artesanato em Insurreição, destacando que muitos artesãos 

trabalhavam em barracas às margens da BR-232, em condições precárias e sem 

regularização. Alertou que essas barracas poderíam ser removidas a qualquer 

momento por falta de legalização, e que o poder público precisava agir 

preventivameníe, garantindo um espaço adequado para esses trabalhadores. 

Informou que o tema já havia sido apresentado por outros vereadores, incluindo o 

ex-vereador Zeca, a quem enviou saudações. Disse que a pauta deveria continuar em 

evidência e ser transformada em projeto concreto para proteger e valorizar os 

artesãoT locais. Fhalizou agradecendo ao vereador EDNALDO FERREIRA DE
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existentes, ampliando a valorização dos artesãos e melhorando a qualidade de vida

da população. Em seguida, mudou o tema e parabenizou o professor Hamilton, 

responsável por um projeto voluntário de capoeira, convidando toda a população a 

participar das aulas realizadas às sextas-feiras, das 18h às 19h30, na Rua Um, no 

bairro Vale Verde, abertas e gratuitas para todos os interessados. Reconheceu o 

trabalho do professor, destacando seu empenho e contribuição cultural para o 

município. Aproveitou também para mandar um abraço ao ex-vereador e atual 

secretário de Governo, Zeca, e ao ex-vereador Ozéas Caetano, que acompanhavam 

as sessões pelas transmissões on-line, enviando saudações aos colegas vereadores. 

Encerrando, declarou-se satisfeito com o pronunciamento, agradeceu a atenção de 

todos e desejou que Deus abençoasse a população de Sairé, despedindo-se com 

votos de até a próxima sessão, se assim Deus permitisse. - FERNANDO CABRAL 

DE ARRUDA: Convidou para fazer uso da palavra o vereador EUDER 

ALBUQUERQUE DA SILVA, mais conhecido como Tiririca. - EUDER 

ALBUQUERQUE DA SILVA (Tiririca): Agradeceu a Deus por mais um 

momento único de responsabilidade na tribuna, onde representava o povo. 

Cumprimentou a mesa diretora, os demais vereadores, a população presente e os que 

acompanhavam a sessão. Enviou saudações à sua mãe, estendendo o cumprimento a 

todas as mulheres e mães, e ao seu filho Otávio, estendendo às crianças. Iniciou 

tratando do requerimento que vinha debatendo com a população e que, segundo 

afirmou, tinha origem direta na escuta das demandas comunitárias. Registrou que 

todQ- requerimento ou projeto de lei que apresentava nascia da escuta popular, 

buscando efetivamente mudar a vida das pessoas. Informou que, conforme anunciara 

na reunião anterior, protocolou por escrito requerimento dirigido ao Poder 

Executivo, solicitando o envio de projeto de lei que concedesse ajuda de custo aos 

agentes comunitários de saúde do município. Mencionou ter dialogado com Flávio,
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presidente da Associação dos Agentes de Saúde, que estivera presente no plenário, e

disse que o presidente da Casa o convidara para comparecer na próxima quinta-feira. 

Justificou o pleito destacando que os agentes atuavam “na ponta”, escutando a 

população, auxiliando em marcações e oferecendo a primeira assistência em saúde, 

muitas vezes utilizando motos e veículos próprios, arcando com manutenção e 

combustível. Considerou, por isso, justa a ajuda de custo. Recordou, ainda, que o 

tema já fora objeto de audiência pública e deveria ter constado do PPA, LDO e 

LOA, reforçando a necessidade de valorização da categoria. Na sequência, 

apresentou requerimento verbal para que o município adquirisse um caminhão 

carroceria destinado a mudanças de famílias de baixa renda, além do reforço de um 

carro-pipa e uma caçamba, argumentando que os custos de frete pesavam no 

orçamento de quem recebia um salário mínimo. Disse que encaminharia todas essas 

demandas ao prefeito GILDO DIAS e manifestou confiança no atendimento, por 

compreender que não se tratava de pedido pessoal, mas de pleito da populaçao. 

Passou a relatar ações do Executivo no distrito de Insurreição; afirmou que o 

prefeito GILDO DIAS teria calçado até a pista o acesso ao empreendimento Sete 

Irmãs (restaurante), atendendo a um antigo sonho local, e que promovera melhorias 

significativas na quadra escolar do distrito, antes em situação precária. Destacou que 

esses resultados eram marca da gestão, fruto de um conjunto entre Executivo, base 

de vereadores, secretários e servidores. Retomou ideia já  defendida em sessões 

anteriores e anunciou que apresentaria requerimento escrito para implantação de um 

Centro de Artesanato às margens da BR-232, de modo a valorizar o artesanato, a 

cultura e a história local, oferecendo ponto estratégico de venda e difusão da 

produção de Sairé para outros municípios e estados. Em seguida, abordou o tema da 

ligação de água nas comunidades de Cruzeiro do Oeste, Jabuticaba, Aparecida do 

Norte e Mongonga. Registrou que o deputado federal Renildo Calheiros destinou R$
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4.700.000,00 ao município para essa finalidade. Pontuou que a responsabilidade

originária da obra seria do Governo do Estado, mas que, visando acelerar o 

atendimento, o prefeito e a bancada de vereadores articularam a destinação dos 

recursos aos cofres municipais. Relatou que, em conversas, a Governadora teria se 

comprometido a custear 50% da obra, e defendeu que, nessa hipótese, os recursos 

parlamentares deveriam permanecer no município para investimentos em estradas, 

escolas, saneamento básico, educação e agricultura. Reafirmou, contudo, que, na 

falta de contrapartida do Estado, o prefeito GILDO DIAS executaria a obra com 

recursos próprios, ressaltando o perfil do gestor de fazer antes de prometer. Concluiu 

enfatizando o espírito de união entre Legislativo e Executivo na aprovação e 

execução de projetos e requerimentos que transformassem a realidade das pessoas, 

lembrando sua origem humilde e o compromisso de chegar aos invisíveis e a quem 

mais precisava. Encerrando, agradeceu a presença de todos e pediu as bênçãos de 

Deus, colocando-se à disposição da população. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 

DOS SANTOS: Comunicou ao senhor presidente que, por motivo de força maior, 

precisaria se ausentar da sessão. Solicitou dispensa e deixou registrado seu voto 

favorável a todas as matérias constantes na ordem do dia. - FERNANDO CABRAL 

DE ARRUDA; Agradeceu ao vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 

SANTOS, concedendo-lhe a dispensa e registrando o voto favorável em todas as 

matérias do expediente. Antes de passar à ordem do dia, reforçou o convite à 

população aaireonae pan> panidpar, no dia 18 d . novembro, da sessão de aclamr^ao 

O.S Rainhas .  Princesas da Laranja 2025, a ser realizada n .  Camar. Mun.c.pa 

s a t ó  Deslacou ,ue  seria um momenio especial e simbdlico para as ,ovens

■' das e para todo o município. Reforçou «ambém o eonvite mencionado 
homenageadas e p  ,Tiriric«) para a participação
pelo vereador EUDE constante
lo sindicato dos agentes

de saúde, destacando a importância do contato constante

Fernando cjibral de Arrut
Presidente

OeidianoBezeiri üt 
IsSecrelBfir

fvioi
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com as categorias profissionais, como enfermeiros e professores, a fim de que, ao

final do ano, pudessem apresentar um balanço das atividades desenvolvidas durante 

2025. Informou que o presidente da associação, Flávio, e Leonildo seriam 

convidados para comparecer a uma das próximas sessões, previstas para os dias 25 

ou 27 de novembro, tendo em vista a realização das eleições do sindicato e a 

proximidade da Festa da Laranja. Aproveitou para parabenizar o diretor de Esportes 

do Município, Leonardo Moreira, conhecido como Léo da Academia, pela conquista 

do primeiro lugar em um concurso de fisiculturismo realizado no Rio Grande do 

Norte. Disse que conversara com o atleta e o convidara, juntamente com toda a 

equipe da Secretaria de Educação, Cultura e Esportes, para comparecer à Câmara 

Municipal no final do ano, a fim de apresentar um balanço das ações desenvolvidas 

pela pasta. Destacou o avanço dos indicadores da educação municipal, salientando a 

importância de os gestores compartilharem dados e resultados com a população, 

demonstrando o progresso alcançado em Sairé. Em nome do vereador EDNALDO 

FERkEIRA DE OLIVEIRA (Ednaldo da Internet), reiterou as felicitações a Léo da 

Academia pela conquista e desejou-lhe sucesso na próxima etapa, quando 

representará Sairé no Amold Classic Brasil, competição internacional de 

fisiculturismo a ser realizada em abril de 2026. Encerrando, reforçou o convite para 

0 “Grande Aulão do Enem”, que será promovido no dia 6 de novembro de 2025, 

fruto de uma parceria entre o Executivo, o Legislativo e o Bizu Treinamentos. O 

evento disponibilizará 150 vagas gratuitas para alunos do ensino médio, com 

resolução de questões e debates temáticos, visando preparar os estudantes para o 

exame nadonal. Convidou os interessados a realizarem suas inscrições. Nâo 

havendo mais vereadores inscritos para uso da palavra, deu por en cerra d a s^  

discussões e  passou à Ordem do Dia. I. COLOCOU EM D ISC U SSÃ O  E EM  

s e g u n d a  v o t a ç ã o  o  p r o j e t o  d e  l e i  N" 018/2025, DE A U TO R IA  DO
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CHEF^Í DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, OS VEREADORES E

VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM

SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 6

VEREADORES. Durante a votação, o vereador MANOEL HERCULANO DA

SILVA registrou sua abstenção quanto à matéria. II. COLOCOU EM

DISCUSSÃO E EM SEGUNDA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI N“

019/2025, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO

MUNICIPAL, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE

ACORÍbo PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE

PÉ. APROVADO POR 6 VEREADORES. Durante a votação, o vereador

MANOEL HERCULANO DA SILVA registrou sua abstenção quanto à matéria,

esclarecendo oportuno que o VEREADOR — MANOEL HERCUALNAO DA

SILVA, se absteve de votar os PROJETO DE LEI N» 018/2025, ORIUNDO DO

CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE DISPÕE

SOBRE: . O PLANO PLURIANUAL DE AÇÕES PARA O
QUADRIÊNIO’ DE 2026/2026 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

PROJETO DE LEI N° 019/2025, ORIUNDO d o  CHEFE DO PODER
EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE DISPÕE SOBRE: ESTIMA A

RECEITA E FIXA AS DESPESA DO ORÇAMENTO FISCAL E DA
SEGURIDADE SOCIAL DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ PARA O

EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2025 E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS, em primeira Votação realizada no dia 30-10-2025; III.

COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM SEGUNDA VOTAÇÃO O PROJETO DE

l e i  N“ 021/2025, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO

[UNICIPAL, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE

Fernando C ^ l  de Arruda'
Prestdenrc
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ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE

PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES. IV. COLOCOU EM DISCUSSÃO

E EM SEGUNDA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI N" 022/2025, DE

AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, OS

VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO

PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ.

APROVADO POR 7 VEREADORES. V. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM

VOTAÇÃO ÚNIÇA O REQUERIMENTO N" 092/2025, DE AUTORIA DO

VEREADOR-MANOEL HERCULANO DA SILVA, OS VEREADORES E

VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM

SENT/iDOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7

VEREADORES. VI. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO

ÚNICA O REQUERIMENTO N" 093/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR-

IDELBRANDO PONTES DA SILVA, OS VEREADORES E VEREADORA

QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO

CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES. VIII.

COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O

r e q u e r im e n t o  N" 094/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR-EUDER

ALBUQUERQUE DA SILVA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE

ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO

CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES. IX.

COLOCO EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNIÇA A ATA DA ÚLTIMA

SESSÃO ORDINÁRIAS, OS VEREADORES E VEREADORA QUE

ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO

CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES. -

FERNa NDO CABRAL DE ARRUDA: Pediu ao 2° secretário que faça a leitura do

d ^ lFemandoTMraldeAmjH-
Preidentf

Cleidiano Bezerra de Melo
V  Secret/rio
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SALMO. - EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA: “ALEGRAVAI-VOS NO

SENHOR, E REGOZIJAI-VOS, VÓS JUSTOS, E CANTAI DE JÚBILO,

TODOS VÓS QUE SOIS RETOS DE CORAÇÃO.” Salmo 32. -  FERNANDO

CABRAL DE ARRUDA: Encerrou a sessão e fica marcada a próxima reunião para

o dia 06 de novembro de 2025, às 08h45.

CoSi \  \
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA 

(PRESIDENTE)

L e id ia n o  b e z e r r a  d e  m l o

(1° SECRETÁRIO)

AMARO GOMES DA SILVA 

(2“ SECRETÁRIO)
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